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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Groenezorginitiatieven  -  Evolutie

Een groenezorginitiatief met registratie bij het Vlaams Agentschap voor Personen met 
een Handicap (VAPH) is een initiatief van een bedrijf, particulier of vereniging waarin 
activiteiten van tuin- of landbouwproductie of andere activiteiten die betrekking hebben 
op de omgang met dieren en/of planten, deel uitmaken van de dagactiviteit van 
personen met een handicap. Die activiteiten gebeuren onder begeleiding.

Voorbeelden van een groenezorginitiatief zijn een zorgboerderij, een dierenpension, een 
dierenasiel en een belevingshoeve. Ondersteuning door een groenezorginitiatief kan 
enkel betaald worden via het cashsysteem van het persoonsvolgend budget (PVB).

Op 22 oktober 2021 stelde ik schriftelijke vraag nr. 84. In opvolging daarvan heb ik een 
aantal vragen.

1. Hoeveel groenezorginitiatieven bestaan er vanuit Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 
en zijn dus geregistreerd bij het VAPH? Graag een overzicht voor het jaar 2021 
opgedeeld per provincie.

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal cliënten die een beroep deden op 
een VAPH-geregistreerd groenezorginitiatief voor het jaar 2021? Graag een opdeling 
per provincie.

3. Steunpunt Groene Zorg ondersteunt zorgboerderijen in Vlaanderen. Het geeft ook 
informatie aan en over groenzorginitiatieven. 

Heeft Steunpunt Groene Zorg in 2021 vormingen aangeboden aan 
groenezorginitiatieven? Zo ja, over welke vormingen gaat het en hoeveel 
landbouwers heeft men daarmee bereikt?

4. Heeft Steunpunt Groene Zorg naast vormingen nog andere acties ondernomen ter 
ondersteuning van groenezorginitiatieven? Graag een overzicht van 2021.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 33 van 5 oktober 2022
van TINE VAN DER VLOET

1.
Provincie Aantal geregistreerde groenezorginitiatieven
Antwerpen 21
Limburg 13
Oost-Vlaanderen 23
Vlaams-Brabant 21
West-Vlaanderen 16
Eindtotaal 94

2.
Provincie domicilie pmh Aantal pmh met overeenkomst met 

een groenezorginitiatief
Antwerpen 28
Limburg 15
Oost-Vlaanderen 21
Vlaams-Brabant en Hoofdstedelijk 
Gewest Brussel

39

West-Vlaanderen 21
Eindtotaal 124

3. Steunpunt Groene Zorg geeft twee soorten vorming. Eén ervan is “Zorg met 
Landbouw, dromersessie”: die plekken waar men vooral zorg aanbiedt, en daarvoor 
landbouw (planten en dieren) gebruikt. Het is deze groep, waar vooral de bij het VAPH 
geregistreerde groene zorginitiatieven toe behoren. 

De vorming bestaat uit twee sessies :
- De eerste sessie is een kennismaking ivm de website. 
- De tweede sessie komt er wanneer men geïnteresseerd is, dan krijgt men uitleg 

waaraan men moet voldoen en deze sessies omvatten
- businessmodel,
- kostprijsberekening,
- werken met vrijwilligers,
- persoonsvolgende financiering,
- modelovereenkomst,
- regelgeving en kwaliteitszorg.

Er zijn 5 vormingen gegeven in 2021 waar er 88 deelnemers zijn naartoe gekomen.

4. Het steunpunt groene zorg stelt een website ter beschikking waar zorgboerderijen zich 
kunnen bekendmaken: www.zorgboerderijenvlaanderen.be. 27 zorgboerderijen 
stelden zich via dit kanaal aan het brede publiek voor. In 2021 zijn er 15.170 unieke 
bezoekers op deze website. 
In functie van bekendmaking volgden 14 deelnemers de vorming “kennismaken met 
zorgboerderijenvlaanderen.be. 
Daarnaast werden ook 4 sessies gehouden met in totaal 27 deelnemers van de vorming 
‘Aan de slag met een eigen webpagina’. 

http://www.zorgboerderijenvlaanderen.be

